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AKTUALITY

Fyzická geografia a trvalá udržateľnosť

Pod názvom Fyzická geografia
a trvalá udržateľnosť zorganizoval
Geografický ústav Prírodovedec-
kej fakulty Masarykovej univerzi-
ty v Brne spolu s Fyzickogeografic-
kou sekciou Českej geografickej
spoločnosti v dňoch 30. – 31. ja-
nuára 2008 výročnú medzinárod-
nú konferenciu. O dlhoročnej
úspešnosti tohto podujatia svedčí
i fakt že sa konalo už 25-krát. Toto
jubileum čiastočne poznačilo
i atmosféru počas otváracieho ce-
remoniálu. Konferenciu oficiálne
otvoril RNDr. Vladimír Herber,
CSc., odborný asistent Akademic-
kého pracoviska sekcie vied
o Zemi, zástupca pre pedagogickú
činnosť a súčasne člen akademic-
kého senátu Prírodovedeckej fa-
kulty Masarykovej univerzity v
Brne. V priebehu dvoch dní odzne-
lo v aule Prírodovedeckej fakulty
MU v Brne vyše 40 príspevkov roz-
delených do 9 tematických blokov.
Bezprostredne po slávnostnom

otvorení nasledoval prvý blok
prednášok nazvaný Teória a apli-
kácia. Názov tohto bloku zreteľne
vystihuje i obsah a charakter pred-
nesených príspevkov z oblasti geo-
grafie. Prvý deň odznela viac ako
polovica referátov, rozdelených do
ďalších štyroch tematických blo-
kov: Hodnotenie a vnímanie krajiny
(hodnotenie biotických a abiotic-
kých zložiek krajiny, zmeny kraji-
ny, krajina ako názorná didaktic-
ká pomôcka), Krajinné výskumy
(analýzy stavu krajiny, mapovanie
krajinnej štruktúry), Štúdium klima-
tickej a hydrickej zložky (teória a jej
aplikácia v hydrologickej a klima-
tologickej praxi) a Štúdium biotickej
zložky krajiny (mapovanie a príčiny
výskytu rôznych rastlinných a ži-
vočíšnych druhov).

 Na druhý deň boli prezentova-
né príspevky rozdelené do štyroch
tematických blokov: Environmen-
tálne témy (kvalita životného
prostredia, problémy a konflikty

v územnom plánovaní), Environ-
mentálne aplikácie (aplikácia teórie
v praxi), Geomorfologické výskumy
(analýzy podmienok vzniku nega-
tívnych procesov v krajine) a Kra-
jina a jej vývoj (súčasná a historická
krajinná štruktúra).

Na konferencii sa zúčastnilo
približne 80 domácich i zahranič-
ných odborníkov z rôznych vý-
skumných a vedeckých pracovísk,
zaoberajúcich sa problematikou
udržateľného rozvoja, o ktorej sa
v súčasnosti veľmi často diskutu-
je. Jej cieľom bolo predstaviť vý-
sledky niekoľkoročných a nároč-
ných nielen praktických geogra-
fických výskumov, ale i množstvo
nových teoretických poznatkov,
bez ktorých by sa ďalší výskum
nezaobišiel.

Závery z konferencie budú,
tak ako každoročne, publikované
v recenzovanom zborníku, ktorý
by mal vyjsť v jarných mesiacoch
r. 2008.
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Vedecká konferencia o krajinnej ekológii

Prírodovedecká fakulta Univerzi-
ty Komenského v Bratislave, Ústav
krajinnej ekológie SAV v Bratislave,
Geografický ústav SAV v Bratislave
a Slovenská asociácia pre krajinnú
ekológiu IALE-SK zorganizovali dňa
14. 2. 2008 v prezentačnom centre
AMOS na PriF UK vedeckú konfe-
renciu pod názvom Súčasný stav
krajinnej ekológie na Slovensku.

Cieľom podujatia bolo zhodno-
tiť súčasný stav krajinnej ekológie
na Slovensku a poukázať na jej bu-
dúce smerovanie.

Na konferencii sa zúčastnilo
79 odborníkov z akademických

a univerzitných pracovísk, vý-
skumných ústavov, štátnej správy
a jej odborných organizácií, mimo-
vládnych organizácií, súkromných
firiem a ďalších pracovísk nielen zo
Slovenska, ale aj z Českej republiky.
Oceniť treba aj účasť poslucháčov
magisterského a doktorandského
štúdia z PriF UK, ktorá svedčí o tom,
že krajinná ekológia oslovuje aj
mladšie vekové kategórie.

Otvorenie konferencie, ako aj
úvodná prednáška patrili predsedníč-
ke IALE-SK prof. Márii Kozovej, kto-
rá prítomných oboznámila s aktu-
álnym stavom krajinnej ekológie vo

svete a načrtla trendy jej ďalšieho
smerovania. Informovala tiež o hlav-
ných výsledkoch Svetového kongre-
su IALE, ktorý sa konal vlani v ho-
landskom meste Wageningen, ako aj
o pripravovaných aktivitách IALE.
V rámci odborného programu odzne-
lo 15 inšpiratívnych prednášok, te-
maticky členených do siedmich blo-
kov totožných s názvami sekcií, kto-
ré pracujú v rámci IALE-SK:
• Sekcia pre teóriu a metódy kra-

jinnoekologického výskumu,
• Sekcia pre medzinárodnú spolu-

prácu v oblasti krajinnej ekológie,
• Sekcia pre vzdelávanie, výcho-

vu a osvetu,
• Sekcia pre výskum a hodno-

tenie prírodných hrozieb a rizík
v krajine,
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